Ba

责任编辑 王睿卿 E-mail:fzbfyzk@126.com

五年网恋,无疾而终

□口述:禹成 记录:一帆

现在说起网恋,大家都会很熟悉,网络大大改变了恋爱的方式,以前许多人谈恋爱都是靠当面交流、写信、电话或短信,现在有了它,许多情侣都开始了网恋,渐渐从网上走向现实的生活,生活得很幸福。

不过现实中大部分的网恋是没有结果的,就像本爱情故事里的志彬和亚斐那样,明明两个人是相爱的,可在5年多的时间里没能真正见一面,最后黯然分手,令人扼腕叹息。

志彬成了"爱情困难户"

我的好同事志彬已经 38 岁了,中年时却失恋了,要知 道:这是他的初恋啊,而且志 彬非常在乎女友亚斐,可是他 俩网恋五年多,志彬竟然从未 踏足重庆!那么重庆跟他俩的 恋情有关系吗?当然有,亚斐 的家乡就在重庆。

故事得从头说起: 志彬是 土生土长的上海人,但性格却 很豪爽。不幸的是他从小学四 年级开始就不知什么原因得了 白癜风,刚开始脸上有一块白 斑,起初家里人也没注意,再 加上当时家里条件差,也没钱 给他看这病,哪知道后来身体 上白斑越长越多,尤其是脸上 长了好几块丑陋的白斑,十分 影响相貌。所幸志彬天生就乐 观豪爽,和同学们都处得不 错。

可以想象他内心还是对自己的缺陷比较在意和自卑的,志彬长相平凡,而且长得也不高,只有1米65左右,再加上得了白癜风,成了不折不扣的爱情困难户。他学历也不高,只念到了中专,毕业后就到我们这家物流公司当物流专员,一干就是20多年。而我

比他年龄大,现在担任物流仓储运营管理,两个人是二十多年老同事了,比较投缘,他把我当成老大哥对待。

志彬工作后,迟迟不找女朋友,工作之余就只顾着和那帮同学和同事聚餐、旅游,再不就是在家里做家务和上网聊天打游戏。眼看儿子年龄慢慢变大,快二十五六了,连对象也没处一个,他父母就着急了,毕竟志彬的家在郊区,那边普遍结婚比较早,因此老俩口托周围亲戚、邻居同事四处给他张罗介绍合适的对象。

志彬本来挺抗拒的,但不 忍心年迈的父母为了自己的人 生大事还求爷爷告奶奶的,也 不情愿地相过几次亲,但每次 见面后就没有下文了,现在婚 恋市场是很现实的,经历了多 次相亲失败后,后来连他父母 也泄了气,索性不管他了。

志彬平时就和父母生活在一起,而两个妹妹纷纷嫁人后 就搬出去住了。反正他家房子 挺多的,一共有三套房,正巧 三个孩子,一人一套,就在同 一个小区里,是当初动迁家里 老房子的补偿。

五年前他遇到自己心爱的女孩

就这样,日子过得飞快,转眼过去了十多年,志彬连正式的女朋友也没谈过一个,33岁的他一直就这样过着这种单身汉的生活。直到 2015 年他在网上遇到了亚斐。

网络真是很奇妙,本来相隔几千里地的年轻男女就这样认识了:是有一次共同玩"斗地主"的游戏,不知不觉就相识了。那次只不过在玩游戏过程中,两个人随便多聊了几句,当时聊着聊着觉得性格相投,就相互加了QQ号码。后来又聊个几次,彼此的感觉很好,志彬不像别的在网上厮混的"老油子"那样花言巧语,反而他很诚实,有一说一。

而亚斐给志彬的感觉更好,她不像网上常见的拜金女,她纯洁而简单,像一股清泉滋润志彬那早已干涸的心田。

两人熟悉之后彼此就开诚 布公,志彬才知道亚斐只比自 己小4岁,那年29岁,别看 她快30岁了,仍然像少女一 样简单随性,爱好写作,尤其 喜欢写诗。而且她赚钱能力也 不弱,在家乡开了一家服装 店,虽然没赚到大钱,但每月 也能赚两三万,还是相当不错的。

而且亚斐家里条件也不错,她有一个哥哥,早结婚了,父母以前是同事,父亲是税务局副局长,母亲退休前是科长。

那时他俩在 QQ 上视频 聊天聊得很疯狂,基本一天一次,从晚上八九点一直聊到 12点多。

两人的感情就这么一天天 在网络中建立起来,终于他俩 在网上认识8个月后的一天, 亚斐首先向志彬挑明了,明确 表示她愿意做他的女朋友。她 的这一表白志彬自然是非常雀 跃的,但对感情素来慢热的他 却有些裹足不前了,原因当然 是他俩之间无论是个人差异和 家庭条件都差太多了,但后来 或

亚斐是本科学历,长相漂亮,身材高挑苗条,足有1米69,比志彬还高4厘米,收入更是他的三四倍。亚斐父亲是高官,而志彬的父母只是环卫所清洁工,俗称就是扫大街的,当然最主要的差距还是他人见人厌的外貌。



計比 41

手记>>>

距离产生美,更难见曙光

英国有一家公司日前发布 的调查结果显示,在迄今为止 人类最伟大的10项发明中,互 联网排名第4。正是人类发明 了虚级的五联网,却使现如今 的恋爱方式发生了革命性的改 变,也使即恋在如今恋发去或

的生活里变得屡见不鲜起来。 虚无 当然,国内也有一些影视 居的 人,国内也有一些影视 情侣 的关于网恋的情节,就比如以 下的几部剧:《创业时代》 情语 蒙老一次亲密接触》《为了你 我愿意热爱整个世界》等等。 但我喜欢的是电视剧版《微微 一笑很倾城》,里面的倾城夫 如也是从网上游戏中开始的, 亚斐 如也是从网上游戏中开始的, 现实中肖奈是校草,贝微微是

系花,两人从游戏走向现实,

甜蜜羡煞旁人

但不可否认的是, 网恋交友 具有缥缈性和不确定性, 更成为 了网络诈骗的重灾区, 这就需要 你有冷静的头脑、怀疑的态度和 一双慧眼。

网上有人调侃道: "网恋真的是个很神奇的东西,明明知道 是个很神奇的东西,明明知道 虚无缥缈却又和你想着未来。" 是的,它具有盲目性,有的风况。 情侣明,但线下却"见光死", 老死不相往来。只有双方真正见 我不见, 网恋才算是真实 的恋爱。

在本故事里, 我们暂且不谈 亚斐父母的阻碍, 由于志彬一再 拖延和亚斐的见面, 而且长达 5 年多的时间, 致使他俩彼此都厌 倦了, 一对恋人就这样分开了。

他错过了见面的机会

其实他俩认识半年后,彼此都把自己的情况和个人经历与对方说了,也视频了好多回,有一点令志彬特别感动的是:亚斐第一眼在网上看到志彬的样子,她当时并没做出厌恶、嫌弃或者其他不好的表情,照样对他该笑就笑,该关心就关心。

亚斐是这么多年来,唯一一个在第一次见他面时没给他脸色的女人,更何况她也是志彬第一眼看上去就很有好感的女人。而亚斐作为漂亮女人,如果她过去的感情经历是一张白纸,这种故事情节大概只有一些文学和影视作品里有,不错,她过去有过情感经历,她处过一个男朋友,是她大学同学,加上在校园里恋爱的两年,两人一共相恋了5年时光。当时他俩非常相爱,但男友一次春节回老家过年时所乘坐的长途大巴车遇上了车祸,亚斐永远失去了他。

然后她用自己宝贵的青春岁月里一个人孤独 地生活了三年时间,一直没有忘记这个当初用情 至极的初恋男友,直到遇到志彬的那一年才慢慢 走出了阴影,接受了他的真情。

当他俩在网上认识整整两年之际,正是彼此难解难分、如火如荼之时,我作为志彬的好友兼大哥,试图劝说他,最好现在就亲自去重庆看看亚斐。"人家女孩子脸皮薄,总不能让她一个人追到上海来见你吧,你作为男人应该主动一些!"现在交通这么发达,从上海到重庆去见一面只不过向公司请了几天假就行,更何况亚斐过去已经多次明确表示:邀请志彬到重庆来见见自己,顺便自己做向导,带他好好在重庆逛逛,到时索性跟自己的父母摊牌,到时看看二老到底同不同意他俩的交往。

但志彬却犹豫不决了,原因还是自己对待感情的自卑和缺乏勇气。当时他俩怕亚斐父母对志彬的外貌和其它条件不满意,亚斐的父母不同意两人的交往,所以亚斐一直没敢告诉她和志彬在谈恋爱。当然,志彬的父母是知道自己儿子和亚斐在谈恋爱,虽然没见到亚斐的本人,但看了她的视频和照片后还是相当满意的。

当初相爱的人分道扬镳

丑媳妇早晚要见公婆的,但在志彬心里,这种见面拖得越晚越好,假如他到重庆的话,就会到亚斐的家里去拜访她父母,万一人家不同意遭到拒绝的话,那多尴尬呀,自己可以拍拍屁股回上海,但亚斐怎么办?当时确实是他俩比较恰当的网下见面机会,结果却在志彬的瞻前顾后中错失了,令人叹息。

在随后三年多两人相处的时间里,亚斐又多次催促志彬尽快到重庆和自己见面,但志彬都因故没去成,而亚斐因为开店忙也没空来上海,所以两人竟然在网聊长达5年多的时间里始终没能线下见上一面。果不其然,早在一年前两人网聊就到了瓶颈期,那一阵两个人再也没有以前聊天时的劲头了,一周也聊不了两次,而且一聊还总掐架,真有点话不投机半句多的味道。期间两个人的感情也是一波三折,甚至有两三次都冷战到眼看就要分手的程度。

别看志彬平时对待亚斐很有耐心,每次一到 关键时候,他的倔脾气就显露无疑,反而是亚斐 首先服软。

但从去年春节起,亚斐对志彬的态度就渐渐变了,不断说起她父母眼瞅着已经34岁成一个老姑娘了,正在四处张罗着给她介绍对象呢。志彬一听就着急了,和亚斐网恋这么长时间,自己非常在意她,平时又有我在他耳边不断让他主动一些,所以首次提出来自己主动去重庆和亚斐见见面。但出人意料的是:亚斐委婉拒绝了志彬这次见面的要求,理由是她要到广州去进货,弄得志彬很不开心。

打今年起,两人网聊的时间屈指可数,一日夜晚志彬主动发起了聊天,激动之余当时说起了气话:现在咱俩也没太大意思了,还不如散伙吧! 哪知亚斐随后说了句:散伙就散伙吧,然后就不理志彬了。后来,志彬又联系过亚斐两次,两人就这么不痛不痒地聊了几句,但再也找不着以前的默契感觉了,后来两人再也没有主动联系过对方。

5年多将近2000个日日夜夜的网恋,就这样无疾而终了,令人一声叹息。